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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите климат Евразии, которому соответ-
ствует климатодиаграмма:

1) умеренный муссонный 2) арктический 3) умеренный резко континентальный
4) субтропический средиземноморский

2.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота
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3. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

5.  Для Тихого океана характерно(-ен):
1) отсутствие коралловых островов 2) самая большая среди океанов высота приливов

3) максимальная глубина в западной части
4) наименее сложный среди океанов рельеф дна

6.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция

4) Польша, Австралийский Союз
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

7. 
На карте река Колумбия обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

8.  Роза ветров (см. рисунок) отражает преобладание ветров:

1) северных; 2) западных; 3) северо-западных; 4) юго-восточных;
5) северо-восточных.

9.  Для трубопроводного транспорта в транспортной системе мира характерен(-на; —но):
1) низкий уровень экономичности; 2) зависимость от погодных условий;

3) отсутствие необходимости в большом количестве обслуживающего персонала;
4) использование для транспортировки любых грузов.

10.  Для природы Европы характерна(-о):
1) приуроченность большей части территории Южной Европы к области молодой складча-
тости;
2) расположение большей части территории Украины в пределах субтропического климати-
ческого пояса

3) отсутствие озер ледникового происхождения в Польше;
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4) преобладание мелколиственных пород среди древесной растительности на Апеннинском
полуострове.

11.  В пределах Припятского прогиба расположена:
1) Волковысская возвышенность; 2) Городокская возвышенность;

3) Мозырская гряда; 4) Ошмянская возвышенность.

12.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение западной части материка в пределах молодой платформы

2) выпадение в субэкваториальном климатическом поясе наибольшего количества осадков
летом

3) преимущественно грунтовое питание реки Муррей
4) расположение природной зоны полупустынь и пустынь вдоль восточного побережья кон-
тинента

13.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) нефтяная промышленность характеризуется увеличением темпов добычи и потребления
нефти
2) размещение металлургических производств ориентируется исключительно на каменно-
угольные бассейны

3) в общем объеме производства автомобилей преобладают грузовые автомобили
4) в структуре производства минеральных удобрений преобладают калийные удобрения

14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится
показанная на рисунке продукция:

1) пищевая промышленность; 2) производство минеральных удобрений;
3) производство химических волокон; 4) производство синтетических смол;

5) фармацевтическое производство.

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) ведущая роль железнодорожного транспорта в пассажирообороте

2) низкая доля дорог местного значения в общей сети автомобильных дорог
3) использование Днепровско-Бугского канала преимущественно для туристическо-экскур-
сионной деятельности

4) осуществление воздушным транспортом преимущественно международных перевозок

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять
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17.  По способу образования гранит и базальт  — ... горные породы.

18.  В Беларуси к девонским и каменноугольным отложениям Припятского прогиба приуро-
чены Туровское и Любанское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Государство, которое расположено на крайнем юге материка и производит большую
часть валового внутреннего продукта (ВВП) всего континента. С добывающей промышленно-
стью связано производство слитков золота, платины Это  — ... .

20.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть ис-
пользованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Северное море
2)  озеро Иссык-Куль
3)  полуостров Таймыр
4)  остров Тасмания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие между названием продукции и центром её производства (Го-
мель, Молодечно, Могилев, Чашники), отмеченным на карте цифрой.

А)  электродвигатели
Б)  газетная бумага
В)  зеркальное стекло
Г)  металлические изделия порошковой металлургии

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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24.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)   федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам производства первичного
алюминия;

Б)  монархия, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий;
B)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей фосфорных удобре-

ний;
Г)  федеративная республика, одна из стран-лидеров по поголовью свиней.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

25.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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26.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  государство, обладающее наибольшими запасами природного газа
Б)    федеративная республика, один из мировых лидеров по наличию автомобильного
парка
B)    федеративное государство, один из мировых лидеров по производству сахарного
тростника и чая
Г)  государство с монархической формой правления, один из лидеров мирового судостро-
ения

Государство
1)  Россия
2)  Индия
3)  Германия
4)  Италия
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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27.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

28.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.
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29.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его
местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяется область с сухим жарким летом (+28 °С) и теплой влажной зимой (+12 °С,
осадки до 1000 мм);
Б)  наибольшее количество осадков выпадает в Южном полушарии на восточном побере-
жье в летний период;
B)  характерен один сезон — летний;
Г)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.
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30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 14° с.  ш., 70°
в. д. и 3° ю. ш., 70° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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33.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

35.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
A)    разрабатываются Микашевичское и Житковичское месторождения строительного
камня
Б)  расположено самое глубокое озеро в стране
B)  расположен Национальный парк «Беловежская пуша»
Г)  расположен Государственный мемориальный комплекс «Хатынь»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы
для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

37.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 11
100 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


